

Ормул

СНК СССР - товарищу МОЛОТОВУ В.М.

На 15 октября 1940 г. передано в суд материалов по Указу Президиума Верховного Совета Союза ССР от 26 июня 1940 г. на 1617646 человек. (Данные по Узбекской ССР на 1/X-1940 г.). Осуждено всего 1349560 человек, в том числе за прогул 1138633 человека, за самовольный уход с работы 205646 человек, за покровительство прогульщикам 5281 человек.

По отдельным союзным республикам осуждено:

РСФСР	-	936.248,
УССР	-	225.470,
БССР	-	41.144,
Аз.ССР	-	23.471,
Груз.ССР	-	5.985,
Туркм.ССР	-	7.809,
Узб.ССР	-	26.798,
Тадж.ССР	-	5.026,
Каз.ССР	-	8.693,
Кар.-Фин.ССР	-	11.533.

Данные о количестве дел, поступающих в суд, указывают, что в целом по СССР и по отдельным республикам имеется некоторое снижение нарушений Указа от 26.У1-1940 г.

Республики.	Поступило дел в суды.			
	за авг.	: с 1/1X- :15/1X-	: с 15/X1- : по 1/X-:	: с 1/X-по :15/X.
РСФСР	436.318	191.760	178.606	90.942
Украинская ССР	113.395	51.013	43.427	31.749
Белорусская ССР	21.599	9.548	6.963	5.534
Азербайджанская ССР	10.941	6.575	4.640	3.530
Грузинская ССР	8.298	5.113	4.162	2.969
Армянская ССР	3.087	1.439	982	631

и-2364с

182 19
2.-

: Поступило дел в суды.				
: за авг. : с 1/IX--: с 15/IX: с 1/X-по				
: : -15/IX--: -1/X. : 15/X.				
Туркменская ССР	2.724	1.964	1.922	1.382
Узбекская ССР	11.220	7.160	6.724	4.972
Таджикская ССР	2.043	1.325	1.174	894
Казахская ССР	14.917	9.223	10.334	7.455
Киргизская ССР	2.826	1.959	2.182	1.092
Карело-Финская ССР	4.398	2.785	2.761	2.320
Молдавская ССР	-	257	400	нет свед.
Всего по Союзу ССР:	631.766	290.121	264.222	153.470

Большое снижение количества поступления дел в суды за последний месяц имеется в следующих областях:

	Поступило дел с 15/IX по 1/X.	Поступило дел с 1/X по 15/X.
Днепропетровская область -	4.362	2.418
Сталинская область -	11.816	3.555
Черниговская область -	4.874	837
Ленинградская область -	7.540	2.667
Свердловская область -	6.200	2.372

В г.р. Москве:

поступило дел в августе -	61.932,
" " в сентябре -	33.287,
" " в октябре (по 28 число) -	21.019.

Меры судебной репрессии по делам о прогулах и самовольных уходах по состоянию на 1 октября усилились:

За самовольный уход с работы:

тюремное заключение 2 мес. -	13,9%,
тюремное заключение от 2 до 4-х месяцев -	86,1%.

Пр о г у л:

исправ-трудоние работы до 3-х месяцев	- 23,2%,
исправ-труд.работы от 3 до 6 месяцев	- 76,8%.

Однако, до последнего времени в ряде случаев имеет место вынесение мягких и неосновательных оправдательных приговоров в отношении нарушителей Указа от 26 июня 1940 г.

Так, например, нарсуды Харьковской области в сентябре месяце 53% прогульщиков осудили к исправительно-трудным работам на срок до 3-х месяцев.

Нарсуд 2 уч. Карсунского района Куйбышевской области Шарина С.Ф. за самовольный уход с работы осудил к условному наказанию.

Нарсуд Дисненского района (БССР) осудил Гуткину Церну за опоздание на работу на 1 час к 1 месяцу исправтрудработ по месту работы с удержанием 5% из зарплаты.

Нарсуд 5 уч. гор. Белостока Шифрона Владимира, явившегося на работу в пьяном виде и поэтому недопущенного к работе, приговорил к 1 месяцу исправтрудработ.

Нарсуд 4 уч. г. Кривой Рог приговорил Клименко О.К., совершившего 2-х дневный прогул, к 2 месяцам исправтрудработ по месту работы с удержанием 15% из зарплаты. Клименко ранее дважды увольнялся за прогулы.

Народный суд Зиначевского района (Харьковская область) Мальцева Абрама, самовольно оставившего работу, оправдал на том основании, что неизвестен адрес Мальцева.

Нарсуд гор. Сызрани самовольно оставившего работу Козлова Д.А. оправдал на том основании, что на предприятии, где работал Козлов, были, якобы, неправильные расценки.

Народный суд 2 уч. г. Мелекеса оправдал прогульщика Лямаева, признав причину прогула уважительной. Лямаев прогулял 2 дня, потому что к нему приехали в гости родственники.

Некоторые суды, в целях ускорения рассмотрения дел, прибегают к недопустимому упрощенчеству.

В нарсудах Орджоникидзевского района Харьковской области были изготовлены трафаретные приговоры, в которых было оставлено место лишь для вписания фамилий и необходимых анкетных данных подсудимых.

Народный судья Хворостянского района Куйбышевской области в одном деле об"единил материалы на несколько человек, не связанных между собой.

Нарсудья Богатовского района той же области рассмотрел ряд дел без составления протокола судебного заседания.

Нарсудья 2 уч.г. Караганды Машкеев, не вызывая в суд, рассмотрел дело заочно и вместо прогульщика приговорил к 6 месяцам исправтрудработ десятника Пивоварова, передавшего в суд материал на прогульщика.

Нарсудья 2 уч.гор. Гомеля дважды назначал к слушанию дела по обвинению работницы фабрики им. 8 марта Терещенко С.А. в самовольном оставлении работы, но дважды это дело слушанием откладывал, так как Терещенко была больна. Назначив это дело третий раз к слушанию нарсудья, имея справку о том, что Терещенко находится на излечении в больнице, все же рассмотрел дело и заочно приговорил Терещенко к 4 месяцам тюремного заключения.

На основании этого приговора Терещенко была взята из больницы с повышенной температурой и направлена в тюрьму, где ее не приняли ввиду болезненного состояния и через 2½ часа она снова была возвращена в больницу.

На незаконные приговоры судов Прокуратурой с момента издания Указа по 1 октября было принесено 57.137 протестов, из которых на необоснованные оправдательные и мягкие приговоры 48.776, на неправильное осуждение и другие нарушения закона 8.361 протест.

Срок рассмотрения дел, установленный Указом от 26/У1-1940 г., некоторыми судами еще нарушается.

В сентябре месяце¹ по СССР в срок свыше 5 дней было рассмотрено 10,6% или же около 50 тысяч дел. За 15 дней октября свыше 5 дней рассмотрено уже 11,7% дел.

В РСФСР в сентябре месяце было рассмотрено в срок свыше 5 дней 10,9% дел, а за 15 дней октября 12,4%.

В БССР в октябре месяце в срок свыше 5 дней рассмотрено 11,3% дел, против 7,4% в сентябре месяце.

В Карело-Финской ССР в срок свыше 5 дней в первой половине октября рассмотрено 34% дел.

По сообщению некоторых областных прокуроров, в числе лиц, привлеченных за нарушение Указа от 26/У1-1940 г. имеется значительное количество членов, кандидатов ВКП(б) и комсомольцев. Так, например, в Куйбышевской области на 15 сентября среди привлеченных трактористов и комбайнеров за нарушение Указа осуждено 24 человека членов и кандидатов ВКП(б) и 106 человек комсомольцев.

В Харьковской области на 1 октября осуждено 77 человек членов ВКП(б) и 320 чел. комсомольцев.-

" 4 " ноября 1940 г.
№ 325/с

Бочков
В. Бочков/

отп. 4 экз.
1, 2, 3-адр.,
4-в дело.
4.1X.за.